

“Aprobat”

prin Hotărârea Consiliului de Supraveghere
CA “Donaris Vienna Insurance Group” SA

din 13.09.2016, Proces-verbal nr.16

RAPORTUL INTERMEDIAR

ORGANULUI EXECUTIV al COMPANIEI DE ASIGURĂRI „DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP” SA pentru perioada 01.01.2016 – 30.06.2016

Prezentul Raport intermediar al Organului Executiv entității de interes public – Companiei de Asigurări “Donaris Vienna Insurance Group” SA este întocmit în conformitate cu prevederile Legii nr.171/2012 privind piața de capital și Regulamentului cu privire la dezvoltarea informației de către emitenții de valori mobiliare aprobat prin Hotărârea CNPF nr.7/1 din 12.02.2016.

I.INFORMATII GENERALE

Compania de Asigurări „Donaris Vienna Insurance Group” SA (în cele ce urmează „Compania”) este înregistrată la Camera Înregistrării de Stat pe lângă Ministerul Justiției al RM, IDNP 1002600020908 din 21.07.2001.

Sediul înregistrat al Companiei: MD2068, mun. Chișinău, bvd.Moscova, nr.15/7

Compania practică activitatea de asigurări – reasigurări pe tipul de asigurări generale conform Licenței seria CNPF nr. 000842 din 29.03.2011 cu modificări ulterioare.

Valoarea capitalului social al Companiei la finele perioadei de raportare: 50 694 255 lei.

Capitalul social este divizat în 1 877 565 acțiuni ordinare nominative cu drept de vot, cu valoare nominală de 27 lei fiecare.

Acționarul majoritar al Companiei: compania de asigurări austriacă VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe, cu sediul înregistrat Schottenring 30, A-1010 Vienna, Republic of Austria, înregistrată de către Tribunalul Comercial din Viena cu codul fiscal FN 75687 f la data 9 Decembrie 1991, deținător 99,9869% din numărul total de acțiuni ordinare cu drept de vot emise.

Numărul angajaților Companiei la data 30.06.2016: 944 persoane.

II. EVENIMENTELE IMPORTANTE

Pe durata perioadei de raportare nu au avut loc evenimente importante care au influențat sau pot influența activitatea Companiei sau prețul acțiunilor emise, inclusiv cuprinse în pct.29, subpct. 1,

2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15 și 16 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare aprobat prin Hotărârea CNPF nr.7/1 din 12.02.2016.

Totodată pe durata semestrului I-2016 au avut loc următoarele evenimente:

- Convocarea adunării generale a acționarilor: decizia Consiliului de Supraveghere privind convocarea Adunării Generale ordinare a acționarilor la data 14.04.2016 (Proces verbal nr.14 din 02.03.2016), publicată în revista Capital Market nr.11(632) din 16.03.2016;
- Deciziile aprobate de organele de conducere: deciziile Adunării Generale Ordinare a acționarilor din 14.04.2016 publicate în revista Capital Market nr. 16(637) din 20.04.2016.

III. PRINCIPALE RISCURI ȘI INCERTITUDINI CU CARE SE CONFRUNTĂ COMPANIA

Principalele riscuri cu care se confruntă Compania în activitatea sa în semestrul II al anului 2016 sunt:

- situația instabilă economică și politică în țară;
- trendurile negative macroeconomice, stagnarea economică și instabilitatea pieței de asigurări;
- riscurile operaționale, inclusiv creșterea costurilor de afacere;
- riscurile investiționale și financiare, inclusiv generate de deprecierea monedei naționale;
- riscurile IT, inclusiv riscuri de securitate informațională,
- impactul modificărilor normelor regulatorii, legislației fiscale și contabile.

IV. POLITICA COMPANIEI CU PRIVIRE LA DIVIDENDE

Politica Companiei cu privire la dividende este determinată de prevederile legii nr.1134/1997 privind societățile pe acțiuni și Statutul ei.

În ultimii 3 ani Compania nu a anunțat spre plată careva dividende, deoarece în anii precedenți au fost înregistrate rezultate financiare negative (pierderi). Totodată nu sunt înregistrate dividende neachitate către acționari în ultimii 3 ani pentru perioadele anterioare.

Conform Hotărârii Adunării Generale Ordinare a acționarilor din 14.04.2016, profitul net înregistrat în anul 2015 (3,01 mln.lei), a fost îndreptat spre acoperirea pierderilor perioadelor precedente.

V. ALTE INFORMATII IMPORTANTE

Pe parcursul perioadei de raportare nu au fost înregistrate careva tranzacții de achiziționare/înstrăinare a propriilor acțiuni sau de convertire, fracționare sau consolidare a valorilor mobiliare din emisiunile anterioare, inclusiv nu au avut loc tranzacții importante cu acțiunile emise de Companie, cota cărora ar alcătui cel puțin 5% din numărul total de acțiuni emise.

VI. EXECUTAREA INDICATORILOR BUSINESS – PLANULUI

În perioada raportată Compania a atins următorii indicatorii economico – financiari:

- **Volumul primelor brute de asigurare subscribe** în perioada raportată a constituit 98,5 mln.lei sau + 26,5 % versus volumul primelor brute subscribe în aceeași perioadă a anului 2015;
- **Volumul despăgubirilor de asigurare achitate** (excluzând regresele) a constituit 34,3 mln.lei sau + 58,1 % versus aceeași perioadă a anului 2015.
Pondere cea mai semnificativă în despăgubiri aparține segmentelor: auto -CASCO (39,3%), RCA internă (32,9%) și RCA externă Carte Verde (19,5%).

Volumul total al Rezervelor tehnice a constitui 150,6 mln.lei, inclusiv:

- **Rezerva daunelor declarate dar nesoluționate (RDDN)**: 52,9 mln.lei; Cota reasiguratorului în această rezervă constituie 22,1 mln .lei.
- **Rezerva primei necâștigate (RPN)**: 74,4 mln. Lei. Cota reasiguratorului în RPN constituie 24,4 mln. Lei.
- **Rezerva Daunelor Întâmplante dar nedecarate (RDÎN)**: 23,3 mln.lei, inclusiv cota reasiguratorului – 1,3 mln.lei.

Astfel, impactul negativ al modificării rezervelor tehnice asupra rezultatului financiar înregistrat în semestrul I-2016 este de 5,1mln.lei.

Cheltuielile operaționale perioada raportata au constituit 21,1 mln.lei; Volumul primelor transmise în reasigurare a constituit 42,1 mln.lei.

Conform situației la 30.06.2016 a fost înregistrat rezultatul din activitatea de investiții în mărime de 12,0 mln .lei. Rezultatul financiar net pentru perioada raportata este pozitiv, înregistrându-se venituri în mărime de 1,7 mln lei. Obținerea unui rezultat pozitiv se datorează creșterii semnificative a volumului de prime subscrise, controlul permanent asupra ratei daunalității și menținerea acesteia la un nivel adecvat, gestionarea prudentială a cheltuielilor de achiziție și administrative, comisioane calculate pe PBS și, respectiv, politica investițională reușită a managementului.

Indicatorii de solvabilitate pentru perioada raportata au constituit:

- **Coeficientul de lichiditate** - 4,67 care corespunde normativelor în vigoare, fiind mai mare ca 1;
- **Rata solvabilității** a constituit 195,2%, corespunde normativelor în vigoare stabilite de Autoritate de Supraveghere, fiind mai mare de 100%. Acest fapt atestă că Compania este solvabilă.

Conform situației la 30.06.2016, rezervele tehnice exceptând cota reasiguratorului în rezervele tehnice, și o treime din marja de solvabilitate minimă au constituit 160,8 mln lei. Activele admise pentru acoperire constituie 223,5 mln.lei. Excedentul de active în fondurile asiguraților constituie 62,7 mln.lei.

VII. DECLARAȚIILE ORGANULUI EXECUTIV AL COMPANIEI ASUPRA SITUAȚIILOR FINANCIARE SEMESTRIALE

Analizând situațiile financiare, Administratorul și Contabilului-a șef al Companiei confirmă că, din punctul lor de vedere, situațiile financiare semestriale sunt întocmite conform legislației în vigoare și oferă o imagine corectă asupra elementelor patrimoniale, poziției financiare și performanței financiare ale Companiei, precum și confirmă că prezentul raportul intermediar prezintă corect evoluția și rezultatele activității Companiei pentru perioadă raportată

Declarațiile Administratorului și Contabilului-a șef al Companiei întocmite în sensul cerințelor art. 121(3), alin. 3) din Legea nr. 171/2012 privind piața de capital sunt parte integrantă a prezentului Raport.

VIII. GUVERNAREA CORPORATIVĂ A COMPANIEI

Recunoscând importanța menținerii și dezvoltării relațiilor stabile la formarea guvernării corporative, Compania construiește relațiile sale cu clienții, partenerii de afaceri, reprezentanții organelor de stat și administrării publice locale în baza principiilor de profesionalism, respect și recunoaștere reciprocă, onestitate, respectării obligațiilor reciproce, dezvăluirii informației necesare, prioritatea negocierilor amiabile față de examinarea judiciară a problemelor.

Codul de guvernare corporativă al Companiei a fost aprobat de Adunarea extraordinară generală a acționarilor din 21.06.2012 și publicat pe pagina web a Companiei www.donaris.md.

Compania se conformează cu cerințele Codului sau de guvernare corporativă și respectă principiile de :

- Garantare a drepturilor și intereselor ale acționarilor: acționarii sunt informați despre convocările adunărilor generale în modul prevăzut de Statut, acționarilor le se comunică deciziile luate de Adunările generale;
- administrare eficientă de către managementul Companiei;
- distribuire de împuterniciri între organele de conducere și control;
- controlului eficient asupra activității economico – financiare.
- transparenței structurii proprietății și dezvăluirii informației: Raportul anual al Companiei este publicat în revista „Capital Market” și pe pagina ei web.
- respectare necondiționată a normelor legale și etice în activitatea sa;
- cooperare efectivă cu angajații și remunerarea echitabilă ale acestora.

Auditul extern al situațiilor financiare semestriale ale Companiei este efectuat de către Societatea de Audit „Grant Thornton” SRL, conform cerințelor art. 41, alin. (1) din Legea 407-XVI din 21.12.2006 “Cu privire la asigurări”. Actuar al Companiei este un actuar licențiat - Verejan O.

Întru gestiunea adecvată a riscurilor Compania a instituit și urmărește sistemul de control intern și gestiunea a riscurilor.

Director General

Dinu Gherasim

Contabil -șef

Elena Oboroc



**DECLARAȚIA
PERSOANELOR CU FUNCȚII DE RĂSPUNDERE
ale COMPANIEI DE ASIGURĂRI
"DONARIS VIENNA INSURANCE GROUP" SA
(întocmită în sensul cerințelor art. 121(3), subpct. 3)
din Legea nr.171/2012 privind piața de capital)**

Prin prezenta declarație subsemnații,

Dinu Gherasim, în calitate de Director General (Administrator) și Elena Oboroc în calitate de Contabil-șef al Companiei de Asigurări "Donaris Vienna Insurance Group" SA (în cele ce urmează "**Compania**"),

Confirmăm că, din punctul nostru de vedere, situațiile financiare semestriale conform situației la data 30.06.2016 sunt întocmite conform cerințelor legislației în vigoare a Republicii Moldova și oferă o imagine corectă asupra activului și pasivului, asupra situației financiare și a rezultatului financiar ale Companiei.

Director General



Dinu Gherasim

Contabil-șef



Elena Oboroc

